



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Архангельской области и Ненецкому АО

---

## **Об итогах работы по раскрытию преступлений прошлых лет.**

Раскрытие преступлений прошлых лет является одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

В результате работы, проделанной управлением за 3 года, число уголовных дел о преступлениях, совершенных в прошлые годы сократилось на 29 процентов.

За 10 месяцев 2010 года сотрудниками следственного управления изучено несколько сотен приостановленных производством уголовных дел о совершенных в прошлые годы убийствах, причинении тяжкого вреда здоровью человека со смертельным исходом и о преступлениях против половой неприкосновенности и половой свободы личности, что позволило возобновить предварительное следствие по 56 уголовным делам, из числа которых уже окончено производством 27 о 31 преступлении прошлых лет. При этом в суд направлено 3 уголовных дела о 6 убийствах и 3 дела об умышленном причинении тяжкого вреда здоровью человека, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего. По всем делам состоялись обвинительные приговоры.

С каждым годом организация раскрытия и расследования преступлений прошлых лет в области совершенствуется, в данной работе имеется положительная динамика. Этому способствует и появление новых возможностей судебно- медицинских экспертиз. Так, благодаря современным техническим достижениям была проведена дополнительная экспертиза по орудиям преступления, которая позволила собрать доказательства, достаточные для задержания и заключения под стражу в июне 2009 года Александра Бушуева, подозреваемого в убийствах на сексуальной почве нескольких человек в начале 2000-х г.г. В настоящий момент коллегией присяжных заседателей он признан виновным в убийствах четырех молодых людей.

В феврале 2009 года была проведена дополнительная экспертиза по топорам и черепу одного из потерпевших. Эксперт применил новую методику и обнаружил, что на черепе одного из убитых, где перед этим было найдено два разуба, есть еще один удар топором вскользь. Удар пришелся по касательной и на черепе отобразились все частные признаки, которые есть на лезвии.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Архангельской области и Ненецкому АО

---

Как пояснил следователь отдела по расследованию особо важных дел Владимир Шевченко, занимавшийся сбором доказательств вины Бушуева: «Эксперты-специалисты говорят, чтобы отождествить орудие, то есть, определить, данным топором нанесены удары или нет, нужно, чтобы было не менее 18 частных идентификационных совпадений. В нашем случае их было обнаружено 26. Поэтому то обстоятельство, что один из потерпевших был убит вышеуказанным топором, изъятым у Бушуева, не вызывает никаких сомнений. Топор идентифицирован как орудие убийства и опознан одним из свидетелей как принадлежащий именно Бушуеву».

09 Ноября 2010

Адрес страницы: <https://arh.sledcom.ru/news/item/640811>